

春华秋实，岁物丰成。金秋十月，人间信好。正是出游好时节，青海各地结合自身特色优势，创新供给，打造个性化文化游览项目，带您开启“双节”同庆之旅。蓝天掩映下的湛蓝湖水、穿越600年的时空记忆、碧水丹山的美丽画卷……聆听自然之声，感受人文情怀，本报摘选特色文旅融合项目供广大游客参考，希望这些个性项目能让您拥有魅力独特的旅游新体验，度过一个美好而难忘的假期。

# 中秋国庆巧「相逢」

# 绝美旅游胜地等你来解锁

## 茶卡盐湖，旅游热潮「腾」起来

本报记者 苏烽

伴随着中秋、国庆“双节”的来临，当记者来到海西蒙古族藏族自治州乌兰县境内的茶卡盐湖，放眼望去，水天一色的湖面波光粼粼。虽说风里裹着寒意，前来的省内外游客依然热情高涨，纷纷涌向景区内外的各个网红打卡点。

乘坐摆渡车来到茶卡“天空壹号”景区，悠扬的蒙古族乐曲已飘了过来，手捧哈达的蒙古族姑娘用欢歌热舞迎接八方游客。

来自陕西的沈浩兴奋地说：“来到茶卡盐湖，这里独特的自然风光令人陶醉，没想到还能看到这么具有民俗特色的节目，给我们增添很多意外收获。”

“预计国庆期间入园人数要到3万人左右。”尼玛尖全在茶卡旅游集散中心有序引导游客，并向大家介绍景区特色：“‘天空之境’景区，以自然风光为特色，适合观光游览；而‘茶卡壹号’景区则以盐文化延伸的项目为特色，更适合游客们深度体验。”

尼玛尖全是乌兰县旅游发展有限公司副总经理，每年这个时候他和员工都十分忙碌。“双节”期间，服务中心的一线工作人员打足精神，鼓足劲头为游客提供着各种优质服务。尼玛尖全告诉记者：“要让茶卡盐湖的旅游热持续下去，要通过细致周到的优质服务，让游客时刻感受到我们的热情。”

沿着建在盐湖之上的木栈道，旅游小火车缓缓一路前行，游客们或沉浸在美景中拍照打卡，或穿上景区备好的防水靴趟进盐湖如镜的水中，或在演绎中心观赏大型蒙古族实景演艺……此时，坐落在景区里的星雨星空泡泡屋店长王幽幽忙着收拾房间。“这两天的房间入住率很高，主要以亲子游和研学游为主。我们有82间房，将一直持续营业到10月7日。接下来，打算升级房间的外部装修和内部娱乐设施，为以后的接待做好准备，让众多游客能在‘双节’之际的茶卡盐湖收获快乐和幸福。”



本报记者 公安安加 黄中

## 这个假日，达拉卡多了新「去处」

秋分后，高原早晚的天气多了些凉意，但在位于海南藏族自治州尖扎县达拉卡地区的德吉村和来玉村，人们旅游的热情依然在持续。

恰逢“双节”，依偎在黄河臂弯的德吉村和来玉村不久前迎来了一个好日子——德吉景区与来玉景区旅游廊道项目暨黄河亲水营地正式开园，这座营地将这两个乡村旅游景点之间的“真空地带”充实了起来。

清澈的黄河在尖扎县达拉卡地区向左拐了个弯，留下了这片气候湿润的开阔地域，德吉村和来玉村就位于两侧的河湾。自搬迁以来，两座村子依托秀丽的风光、便利的交通、完备的旅游设施和独具特色的地域文化，全力打造乡村旅游景区，一跃成为远近闻名的“网红打卡地”。

行走在位于两村之间的黄河亲水营地，由星空民宿、热气球体验区、休闲美食区、金色沙滩、激情赛车体验区构成的各种项目令人应接不暇。“在假期人流高峰到来之际，我们对景区安全隐患进行了摸底大排查，确保游客玩得开心、放心、舒心。”青海亲水营地负责人张阔介绍，除了已建成的一期项目外，营地的二期在建项目还包括儿童游乐园、水上乐园、高空滑翔伞及将于今年12月底投入使用的滑雪场等，建成后将为游客提供更丰富的游乐体验。

来自西宁的游客王婧在星空民宿流连忘返，利用“十一”假期走出城市钢筋水泥的“火柴匣子”，在黄河之畔的乡村旅游景区度过如此休闲的一天，在她看来是如此美好。

“今年以来，尖扎县以全省文化旅游融合发展和全域旅游示范区建设为契机，以打造‘青海民宿第一县’作为文旅产业延长路径，力推尖扎各具特色的民宿，让游客游在尖扎、住在尖扎，让旅游成为富民强县的幸福产业。”尖扎县文体旅游广电局局长扎西尼玛介绍说。



## 金秋，去江拉林场赴一场「浪漫之约」

本报记者 栾雨嘉

深秋，夏季的喧嚣与翠绿逐渐转换为秋日的宁静与金黄。正值中秋、国庆长假，海南藏族自治州贵德县尕让乡关家村江拉林场，片片深红与金黄交织，每一片树叶都绽放着独特的美。

走进林场露营地，白色帐篷依次排开，络绎不绝的游客、车辆点燃黄金假期的热情。营地前的空地上，来自四川的游客姚昕玥穿着藏族服饰，伴着民族音乐和其他游客一同载歌载舞，忍不住赞叹：“秋日的江拉林场就像一位恬静美丽的少女，满怀深情地依偎在大山怀抱。我和家人来这里几天了，感觉就像身处世外桃源一样。”

“为了迎接‘双节’，我们节前一周就开始准备，采购美食、打扫帐篷、收拾垃圾，希望把周到的服务和更好的游玩体验带给游客。”村委会副主任才项多杰说。

“我是在网上看到这个景点推介的，来了之后，不仅体验到了自然美景，更感受到了当地人民的热情与淳朴，而且这里的服务也非常周到，感觉非常满意。”姚昕玥露出笑容。

贵德县文体旅游广电局局长马林圃告诉记者：“我们精心为广大游客谋划了5条‘金秋采摘’精品线路，比如‘宗喀拉则——关家村——松巴村——尕让乡希望村瑞祥农业生态观光园——贵德县园艺场——贵德县易稼园蔬菜种植基地——河西镇山坪台——贵德国家地质公园——尕让乡希望村瑞祥农业生态观光园——贵德古城——河阴镇遇见春天农文旅融合观光园——中华福运轮——清清黄河’等。通过提供全天候、全季节的文旅产品，为广大市民和游客打造一场金秋的文旅盛宴。”

这个假期，让我们一起游贵德，感受秀丽的风景、富集的资源、壮丽的山川、淳朴的民风、民族文化的源远流长……



## 共赏古城魅力与风情

本报记者 王晶

迎中秋，庆国庆，青海高原气象更新。在这秋高气爽的日子里，走进西宁市湟源县丹噶尔古城，映入眼帘的是一片五彩缤纷、做工精美的灯笼，不少游客携亲带友前来欢度假期。

顺着主街往里走，老街旧巷、青砖灰瓦中装点着喜庆的红灯笼，处处洋溢着欢乐的节日气氛。拱海门、城隍庙、仁记商行……众多的人文景观和历史遗迹，向游人诉说着古城600年来的光明故事。

来自甘肃天水的李雪莹带着孩子和家人在城隍庙前拍照留念。“假期带着孩子出来游玩，感觉这里的氛围太好了，让我们充分感受到了古城独特的地域民俗文化。”李雪莹笑着说。

除了保留的历史遗迹，排灯、剪纸、曲艺等民间艺术，也吸引着众多省内外游客前来观光游玩。

“湟源排灯是流传于青海省湟源县的一种民间节日灯彩艺术，2006年被列入第一批国家级非物质文化遗产名录，湟源县也被文化部命名为‘中国民间文化艺术之乡’。”听着导游的细致讲解，游客不时发出赞叹。

“为充分展现丹噶尔古城景区深厚的文化底蕴和独特的风采魅力，从9月28日至10月6日，我们安排了一系列以‘国韵古城·燃启双节’为主题的文化娱乐活动，营造独具特色的节日氛围。”湟源丹青文旅集团有限公司副总经理董宝明说。

夜幕四合，古城迎来最美时刻，一组组风格迥异、美轮美奂的排灯点亮了美好假日的风情与夜色。



本版图片由本报记者苏烽、公安安加、栾雨嘉、湟源丹青文旅公司提供